



随着乡村振兴大幕的徐徐拉开,一大批青年人满载知识与技术,带着诗与理想回乡就业创业。他们以满腔热忱,将先进理念和技术融入乡村沃土;他们让科研成果更好转化应用,带动乡亲们增产增收;他们积极奉献,脚踏实地助力产业发展……不仅激活了农村经济发展的新活力,更在广袤田野上绘就了一幅幅乡村振兴的美丽画卷。他们用实际行动诠释了“青春因奋斗而精彩,人生因奉献而升华”的深刻内涵,共同谱写了一曲青春献乡村的壮丽凯歌。

近期,记者先后采访了我市几位回乡创业青年,他们中有学成归来的大学生,有反哺桑梓的打工者,有特色种植养殖致富的带头人……用相机定格他们奋斗的身影,讲述他们投身乡村振兴的动人故事。

■ 摄影 记者 万善朝

# 返乡创业 青春谱



烈山区宋疃镇黄营村90后青年沈慷慨,大学毕业后回乡致力于黄营灵枣高质量发展,让村民钱袋子鼓起来。



濉溪县四铺镇四铺村90后女青年王岩回乡创业发展养殖,使小鹦鹉成了“致富鸟”。



85后青年黄令选择回乡创业,把农业、旅游、电商三者相结合,将优质绿色农产品销往全国各地。



濉溪县五沟镇90后青年任鹏飞通过养蜜蜂,开启他的甜蜜事业。



烈山区宋疃镇费寨村70后大学生况成伟,通过开办家庭农场发展无花果种植及深加工产业,使无花果变“致富果”。



相山区渠沟镇瓦房村88后青年孙丽丽,返乡创业养殖淮山羊和开办电子厂,带动村民就业增收。



烈山区烈山镇榴园村90后青年村干部宋六龙,学成回乡带领村民科学种植,助力石榴产业发展。



濉溪县五沟镇国政村89后青年刘玉玲开办家庭农场发展特色种植,成为当地创业明星。